
 
 

Kommunfullmäktige 19 april 2017 

IP till Deshira Flankör om samordning inom kommunen 

gällande insatser för barn i behov av särskilt stöd 

Ett av de övergripande målen för samhället är att alla barn ska växa upp under trygga och 

goda förhållanden. Föräldrarna har det grundläggande ansvaret. Men utöver det måste alla 

berörda myndigheter och andra samhällsorgan ta ett gemensamt ansvar för att 

uppmärksamma barn som kan behöva särskilt stöd. Ofta behövs samarbete för att kunna 

tillgodose barnens behov. 

 

I överenskommelsen mellan Stockholms läns landsting och kommuner i Stockholms län, 

Samverkan kring barn i behov av särskilt stöd (BUS) ska samverkan ske mellan kommuner 

och landsting att förbättra situationen för barnets skull. I denna överenskommelse belyser 

man att barn och unga i behov av särskilt stöd är inte någon enhetlig grupp utan har olika 

typer av funktionsvariationer. Ibland sammanfaller flera faktorer som var och en för sig kan 

innebära att barnets utveckling försenas eller hindras.1 

 

Även inom kommunen finns det stora behov av samordning för dessa barn och unga i behov 

av stöd. De allra flesta barn i behov av särskilt stöd finns i förskolan eller skolan där de enligt 

skollagen har rätt till god utveckling och likvärdig utbildning. Många gånger behöver dessa 

barn ytterligare hjälp från kommunen. En del har rätt enligt Lagen om Stöd och Service 

(LSS) till ytterligare insatser för att få ett liv som alla andra. Vissa har behov av stöd från 

socialtjänsten. Vi kan också se ett Utöver dessa kontakter behöver familjerna många gånger 

också kontakter med BUP, habilitering samt vårdcentralen för att nämna några 

landstingsstyrda verksamheter. 

 

Vi har vid ett flertal tillfällen tagit del av enskilda värmdöbors upplevelse att Värmdö 

kommun saknar en samordning mellan olika förvaltningar inom kommunen när det gäller 

barn i behov av stöd. Föräldrar och barn hamnar mitt emellan olika organisatoriska rör då 

enskilda beslut inte tillgodoser barnens behov utifrån ett helhetsperspektiv. Förutom att 

barnets behov inte tillgodoses, utsätts vårdnadshavare för en mycket frustrerande situation 

som på sikt utgör en risk även för deras psykiska hälsa. Kampen mot kommunen och för sitt 

barn sliter ut och försätter en redan utsatt familj för ännu större press än den redan befinner 

sig under.  

 

                                                 
1 http://www.ksl.se/download/18.5e974e8b150a59c9c2f1d13a/1445947630720/BUS-
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För att barnets behov ska tillgodoses ur ett helhetsperspektiv där fysisk och psykisk hälsa, 

relationer, skolsituation, hemsituation samt fritid tas med, måste insatserna samordnas mellan 

de olika förvaltningarna under utbildnings-, social- och vård - och omsorgsnämnden. 

 

När vi väckte ärendet på Kommunstyrelsen i april avslog ni vårt initiativ om “att ta fram ett 

förslag på hur den kommunala samordningen av insatser för barn i behov av särskilt stöd 

kan förbättras så att de på ett tydligt sätt utgår från ett helhetsperspektiv utifrån barnets 

behov samt ta fram förslag på hur medborgarens upplevda service ska öka och dennes 

kontaktytor gentemot kommunen kan minska. Uppdraget ska återrapporteras innan juni 2017 

”  med motiveringen att det fungerar bra som det ska: 

 

Därför frågar vi dig Deshira Flankör: 

- På vilket sätt menar du att samverkan utifrån ett helhetsperspektiv på individnivå 

fungerar idag mellan kultur- och utbildningssektorn och omsorgs- och välfärdssektorn 

för barn i behov av särskilt stöd? 

- Anser du inte att det finns det några förbättringsmöjligheter när det gäller samverkan 

och samordning inom detta område? 

- Hur ser du på förslaget erbjuda en föräldrarlots för de vårdnadshavare med många 

olika kontakter inom kommunens olika sektorer som kan hjälpa till med att hitta 

individanpassade lösningar för barnet? 

- Vem bär ansvaret för att våra värmdöbor ska bemötas utifrån sina individuella behov 

utifrån ett  helhetsperspektiv i kommunen?  
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